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Question écrite n° 103651

Texte de la question

Mme Marie-Jo Zimmermann attire l'attention de M. le secrétaire d'État, auprès de la ministre de l'environnement,
de l'énergie et de la mer, chargée des relations internationales sur le climat, chargé des transports, de la mer et
de la pêche sur l'état désastreux de la liaison ferroviaire entre Metz et Luxembourg. En effet, des dizaines de
milliers de travailleurs l'empruntent tous les jours, ce qui s'ajoute au flux des TGV et aux nombreux trains de
marchandises qui empruntent l'axe Nord-Sud de l'Europe. Cela conduit à une saturation du trafic sur la partie
française et sur la section luxembourgeoise ; pire, les normes techniques mises en œuvre de part et d'autre de
la frontière ne sont pas parfaitement harmonisées, ce qui crée des problèmes supplémentaires. Ainsi, deux
accidents mortels se sont produits en quelques années dans la zone frontalière. De son côté, l'autoroute A31 est
saturée et si l'on veut trouver une solution, il est indispensable de mettre en œuvre les moyens adéquats pour
que le trafic ferroviaire s'effectue dans des conditions de qualité et de sécurité correctes. En effet, des carences
se font jour, aussi bien en ce qui concerne la qualité du matériel roulant que la capacité des voies. Dans
l'immédiat, des investissements importants sont nécessaires pour que le matériel roulant des TER soit mis aux
normes de sécurité requises par l'Union européenne ; une action volontariste de la région est absolument
indispensable en la matière. Toutefois, dans la mesure où le trafic global arrive à saturation, il n'est pas possible
de faire des miracles avec les infrastructures existantes. La solution passe par une voie ferrée supplémentaire
entre Metz et Luxembourg. C'est d'autant plus urgent que eu égard à la saturation, le moindre incident ou la
moindre panne conduit à une désorganisation et à des retards considérables très pénalisants pour les
travailleurs frontaliers. Elle lui demande si le Gouvernement envisage de lancer les études pour la création d'une
voie ferrée supplémentaire.
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